

執燈的人

人生路有時會漆黑一片，多得妳願成為為我執燈的人，用手上的火燄帶給我光明，讓我的人生明亮了起來。

「惻隱之心不可無，幸災樂禍不可取。」「同理心是善良的其中一個象徵，會逆地而處，諒解別人才會多朋友。」「我們要以德報怨，冤冤相報何時了呢？」……我是聽着母親所講的道理長大的。她總會引用很多中國前人和古聖人的話來教導我待人接物，讓我在成長的路上，收穫了多段真摯的友誼，讓我多年來靠着從她身上學得到的道理，能與同學和朋友和平共處。你教給我的道理，是猛烈火燄，多得你給我的火燄，我才能活在充滿歡笑聲的友情中成長。

「有媽的孩子像個寶。」印象中，媽媽從我還在牙牙學語的階段便已對我呵護有加。各種可愛的絨公仔、甜絲絲的糖果，每天的睡前故事、溫柔哄睡……縱使她每天下班回家已疲倦不堪，仍會面帶笑容地應付調皮的我，陪我玩玩具，看電視……我長大後，她亦會滿足我幾乎所有的要求，物質上、學習上的幫助亦然。她把我捧在手心裏，視我如掌上的明珠，不能被取代的寶貝，她讓我擁有滿滿的母愛，讓我可以無憂無慮地渡過童年。你給我的母愛，是燒得光亮卻又柔和的火燄，多得你給予的火燄，我才能在充滿愛的環境裏茁壯成長。

我是脾氣暴躁的人，矛盾、誤解、爭吵不時發生，加上正值青春期，對父母的話和行為都十分敏感。記得就讀初中一年級時的我，不過是聽了母親的一句：「別玩手機了，先吃飯吧！」也能勃然大怒，大鬧一場。每次的紛爭都是由我而起，但每次的紛爭，也是由她完結的。她告訴我，這是她第一次做母親，難免會有做得不好的地方，希望我能明白她。聽到後我頓時哭成淚人！我心底裏又何曾不知道你的用心呢？你是第一次做母親，而我亦是第一次做女兒。但是，分別為何那麼大？你願意為我收斂脾氣，低聲下氣地與我求和，我卻恃寵而驕，對你口出惡言！那日後，我開始嘗試站在母親的立場思考，不再胡亂撒野。縱使我們間中仍會有爭吵，但我們的關係不但改善了，更昇華成「亦母亦友」的關係！

升高中後，學業變得繁忙，統測、段考期間時常要溫習至夜深才能睡覺，母親也辭了公司的工作。不變的是，母親仍會毫無怨言地陪伴我，靜靜地坐在沙發上等我。我讓她先去睡覺，她總會以各種藉口拒絕我：「你別管我吧！我在網購呢！」「我玩一會兒遊戲機再睡。」……她不知道我在門後聽到她與父親的對話：「晚睡對身體不好，早點睡吧！」「她正在統測呢！看不見她上床睡覺，我一整晚都不能安心入睡。對了，她今天派了數學卷，對成績不滿意——唉！我明天約了人，沒有空，你下班後去買珍珠奶茶和蛋糕給她吃吧！她最饞嘴了，吃完最愛的甜點後應該能開心點吧！」對於我的學業，母從不會施加壓力，她總讓我別將要求定得太高。即使我考砸了，她也只會說：「不要緊的，我能為你做甚麼嗎？需不需要補習？」

我知道的，她一直怕我壓力太大會不開心，又怕若她毫不關心我的成績，我會胡思亂想，

以為沒有人關注我，她更害怕若帶我去玩、購物、吃美食散散心會令我更慚愧，覺得我考砸了，還要她花時間和心思哄我開心，很失敗。果不其然，翌日父親將食物送到我手上時，只告訴我這是他路過看見才買的。你暗地裏思量了那麼多，做了那麼多，卻不求回報，試問世上除了你，還有誰能對我如此體貼入微呢？

《飛鳥集》的詩句「謝謝火燄給你光明，但是不要忘記那執燈的人，他是堅忍地站在黑暗中呢。」以執燈的人來形容你就再好不過了。你總是小心翼翼，暗地裏守護着我，希望給我最好的東西，最好的愛。你希望將手上的火燄燃燒得愈來愈旺盛，讓我的人生愈來愈光明。現在，我的世界變得明亮，不再漆黑一片，也看到了那個為我執燈的人 — 母親 — 將來就讓我守護你，報答你！

評語：語句通順，句意流暢，敘寫形象生動鮮明。